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ВСТУП 

Пожежна безпека на промисловому об’єкті передбачає відсутність ризику 

виникнення і розвитку пожеж та пов’язаної з ним можливості завдання 

матеріальної шкоди людині, довкіллю. 

Важливим моментом реалізації пожежної безпеки є забезпечення технічних 

засобів та організаційних заходів, які, перш за все, орієнтовані на запобігання 

пожежам, збереження людського життя та здоров’я, мінімізацією можливих 

майнових втрат та зменшення негативного впливу на екологію. Протипожежна 

безпека передбачає створення необхідних умов для успішного гасіння пожеж на 

промисловому об’єкті. 

Відповідно до аналітичної довідки, оприлюдненої Інститутом державного 

управління та наукових досліджень з цивільного захисту, упродовж перших трьох 

місяців 2022 року зареєстровані 25390 пожеж. Це на 63% більше, ніж за 

аналітичний період минулого року. Дані свідчать що за цей проміжок часу 

об’єктами пожеж стало 200 будівель виробничого призначення та 204 будівлі 

об’єктів торгівлі та харчування (на 29% більше, ніж за три місяці 2021 

року).Найчастіше причинами виникнення пожеж на промислових підприємствах є 

несправність виробничого обладнання, порушення правил ТБ при влаштуванні та 

експлуатації електроустановок, ТГ агрегатів, порушення технології виробництва.  

Пожежна безпека забезпечується організаційними технічними заходами. До 

організаційних заходів належить розробка правил, інструкцій, інструктажів з ПБ, 

організація навчання та інструктування працівників, здійснення контролю за 

дотриманням протипожежного стану, організація перевірки належного стану 

пожежної техніки та інвентаря, щоденна перевірка протипожежного стану 

приміщень після закінчення роботи. До технічних заходів належить дотримання 

вимог  та правил протипожежного стану при влаштуванні будівель, споруд, 

складських приміщенб, підтримання в справному стані систем опалення, 

вентиляції, обладнання, улаштування автоматичної пожежної сигналізації, систем 

автоматичного пожежогасіння та протипожежного водопостачання; заборона 
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використання обладнання, приміщень та інструментів, що не відповідають вимогам 

ПБ; правильна організація праці на робочих місцях. 

Сукупність технічних та організаційних заходів покликана сприяти 

зменшенню ризику виникнення пожеж на підприємстві та їх запобіганню. 

Актуальність теми комплексної курсової роботи полягає в тому, що 

використання на переробному підприємстві електрообладнання та аміачних 

холодильних установок може стати причиною виникнення займання чи пожежі, а 

отже, несе потенційну загрозу людському життю і здоров’ю, може стати джерелом 

забруднення навколишнього середовища. 

Мета та задачі комплексної курсової роботи: аналіз місцевих умов 

протипожежного захисту, технологічних процесів та варіантів гасіння можливих 

пожеж. 

Очікування результатів комплексної курсової роботи: визначити стан 

пожежної безпеки об'єкта та оцінити пожежну небезпеку на об'єкті. 

Передбачити засоби для швидкої евакуації працівників об'єкта та успішного 

реагування на надзвичайні ситуації. Вивчення пожежної небезпеки технологічних 

процесів та якості речовин і матеріалів. 
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РОЗДІЛ 1. ОПИС ЗАВОДУ ШВИДКОЗАМОРОЖЕНИХ ПРОДУКТІВ 

1.1. Характеристика заводу та опис технологічного процесу 

            Завод швидкозаморожених продуктів ТзОВ «СІМ-СІМ», розміщений за 

адресою Тернопільська область, с.Острів, вулиця Промислова, 9. Підприємство 

спеціалізується на виготовленні екологічно чистої замороженої продукції. 

Використовується метод тунельного заморожування овочів, фруктів та ягід, що 

забеспечує максимальне зберігання харчових властивостей та мінімізує втрати 

вітамінної складової у продуктах.       

          Об’єкт межує: ТОВ «Біофест» та Карпатські мінеральні води РЦ на заході,  

Координати: 49°28’14.3"N   25°38’01.2"E 

 

 Рис. 1.1. Місце розташування завод швидкозаморожених продуктів ТзОВ 

«СІМ-СІМ» 

Загальна кількість працівників-72 особи. Додатково для сезонних робіт в 

червні-листопаді залучається до 100 осіб. Найбільша зміна при сезоних роботах 172 

осіб, з них: компресорний цех - 14 осіб ( зміну: 3 машиніста аміочно холодильної 

установки+слюсар+ начальник цеху); управління підприємством - 10 осіб; 

сировинний цех з холодильником - 44 особи (сезонні роботи - 80 осіб, 3 зміни по 

53 особи.); охорона фірма «Ксєко» - 4 особи (1 особа в зміну). Підприємство в 
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червні-листопаді працює в три зміни по 8 год. В інші місяці - одна зміна (робочий 

день з 8 гол. до 17 год.). Машиністи  АХУ  - чотири зміни по 3 особи в кожній зміні 

круглорічно + черговий електрик. Машиністи  АХУ- чотири зміни по 3 особи в 

кожній зміні круглорічно + черговий електрик. 

На території підприємства розташовано такі будівлі: 

Будівля холодильних камер одно поверхова, другої ступені вогнестійкості 

виконана з металевого каркасу розміри в плані 40 х 27,5 х 7,6 м, обшита металевими 

листами, в якості утеплювача використовується поліуретанові та пінопластові 

плити. В наявності є 2-а евакуаційних виходи, один в сировинний цех, другий  - 

безпосередньо на зовні. В будівлі розміщенні 5 холодильних камер. Холодильник 

обладнаний  автоматичними засобами пожежної сигналізації, при вході в будівлю 

розміщені ручні пожежні сповіщувачі. В будівлі опалення відсутнє, освітлення 

електричне вибухопожежозахищене 220В, відключення електромережі 

здійснюється в електропідстанції. Вентиляція припливно-витяжна з електричним 

побудженням. Всі повітроводи , а також огороджуючі конструкції вентиляційних 

камер виготовлені з негорючих матеріалів. Внутрішнє водопостачання відсутнє. 

Максимальна кількість аміаку в холодильній камері 3500 кг. Житлові масиви у зону 

враження небезпечними хімічними речовинами не попадають. 

Площа території об’єкта 0,85 га, с. Острів вул. Промислова 9, та має три 

в’їзди на територію. Підприємство займається первиною обробкою овочів та 

фруктів, їх заморозкою, зберіганням, розфасовкою. Де використовує аміачно-

холодильну компресорну (АХК) та в технологічному режимі використовується 

АМІАК, - пожежо-і вибухонебезпечна речовина, яка при концентрації в повітрі 

більше 0,2 мг/л, негативно діє на організм людини.  

Складські будівлі та технологічне обладнання: 

Склад ПрАТ «Облпродконтракт»; приміщення ПрАТ «Облпродконтракт»; 

компресорний цех; циркуляційний ресивер; циркуляційний ресивер; дренажний 

ресивер; промпосудина; промпосудина; трансформаторна підстанція 4 кВт; 

конденсаторна; масловідділювач; склад ПрАТ «Облпродконтракт»; побутові 

приміщення №1; майстерні; трансформаторна підстанція 10 кВт; автовага; будівля 
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ПрАТ «Облпродконтракт»; холодильні камери та побутові приміщення №2; цех 

підготовки сировини; прохідна; матеріальний склад. ВодопостачанняВнутрішнє 

водопостачання водопровід має трубопровідну мережу з Ø 51 мм, на якій 

встановлено 3 ПК  з’єднувальні гайки  типу «Богданова» розташовані в цеху 

підготовки сировини. Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 

двох  ПГ  200 мм встановлених безпосередньо на міській кільцевий водопровідній 

мережі. Відстань від ПГ до будинку складає 60 м., та  від ПВ-300 м.кб. на відстані 

70 м., від ПВ-50 м.кб. на відстані 200 м.,  від ПВ-40 м.кб. на відстані 100 м. та два 

ПВ-20 м.кб. на відстані 2 м. ( див. ситуаційний план). 

Освітлювально-силову мережу  може бути відключена черговим персоналом 

цілодобово від 2 електропідстанцій по 10 кВт та 4 кВт ( див. ситуаційний план).     

 Аварійне освітлення відсутнє.  

 Опалення водяне центральне та електричне.  

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна вентиляція 

 

1.2. Опис технологічного процесу на підприємстві 

Етапивиробництва: 

 - чистка сировини (прийом і відбраковування сировини, нарізка, сортування 

на конвеєрі);  

- змішування; 

 - безпосередньо сам процес заморозки за допомогою скороморозильного 

тунелю; 

 - упаковка і зберігання. 

 Основні стадії виробництва 

Щоб вийшов високоякісний заморожений продукт, він повинний бути також 

гарний, як і у свіжому виді. Овочі і фрукти після разморозки повинні зберігати 

форму, яскравий смак і первозданний аромат. Для рішення цієї задачі на 

підприємстві використовують тунелі шокової заморозки TZF-4-у кількості 2 

одиниць. 
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При - 30-40°С вода, що міститься в клітках, не встигає перетворитися у великі 

кристали льоду, що руйнують клітинні оболонки. Завдяки цьому зберігається 

первозданна форма, колір і аромат фруктів і овочів. Найчастіше весь цикл 

заморожування продукції виробляється протягом чотирьох годин після збору 

врожаю. 

Стадії технологічного процесу виготовлення "заморозки" містять у собі 

мийку, сортування, чищення, нарізку сировини, повторну мийку, бланширонание, 

охолодження і, нарешті, заморожування. 

При шокової заморозку продукт проходить через спеціальну камеру, де 

піддається сильному "удару" холодом (-33°С) протягом визначеного часу. 

Тривалість "шоку" може складати від декількох хвилин до майже години 

(наприклад, для зеленого горошку це 5 хв, для полуниці - від 0,5 ч). 

Це метод дозволяє уникнути злипання продуктів і втрати їхніх корисних 

властивостей. 

Якби процес заморозки йшов довго, кристали б розросталися - у результаті 

чи фрукт овоч частково збезводнюється, а стінки клітинних мембран руйнуються. 

Такий продукт після разморозки нікуди не придатний. 

При виході зі скороморозильного апарата швидкозаморожені овочі, чи        

плоди напівфабрикати негайно розфасовують у підготовлену тару. 

Одне з основних вимог до тари - можливість її герметичної укупорки чи 

заклеювання, щоб у процесі збереження не було утрат вологи з продукції унаслідок 

випару. 

Терміни придатності заморожених продуктів залежать від температури 

збереження і виду продукту. Оптимальною температурою вважається мінус 18 

градусів. При цьому заморожені продукти не повинні піддаватися 

розморожуванню. Вторинна заморозку приводить до втрати якості продукції. 

Конструктивне виконання 

Холодильні машини - сукупність теплообмінних апаратів і пристосувань, які 

необхідні в робочому циклі для відведення теплоти при низькій температурі і 
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передачі теплоти до охолоджувального середовища з більш високою 

температурою. 

Основними частинами замкнутої системи холодильної машини є 

випаровувач, конденсатор, компресор і регулювальний кран, які з’єднай і між 

собою   трубопроводами.  

В випаровувачі проходить кипіння холодильного агенту аміаку при низькій 

температурі, за рахунок теплоти, яка відводиться від охолоджувального 

середовища. 

Компресор призначений для конденсвції парів з випарювача. 

Регулювальний кран забезпечує подачу рідкого холодильного 

агенту з наступним пониженням його тиску і температури. 

Конденсатор служить для зрідження парів і відведення від них 

теплоти конденсації. 

 

Рис 1.2. Зовнішній вигляд холодильної машини 1ХМ-ФУ40/1 

Холодильна машина  призначена для охолодження і підтримування заданої 

температури носія холоду в стаціонарних промислових холодильних установках і 

системах кондиціювання повітря. 

Машина працює в діапазоні температур холодоносія на виході з 

випарювача від -25 до 15°С. і температурі охолоджуючи! води до 30оС. В склад 

машини 1ХМ-ФУ40/1 входять конденсатор, компресор, з’єднаний еластичною 
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муфтою з електродвигуном, теплообмінник, пульт управління, фільтр-осушувач 

випарювач. 

  

Рис 1.3. Холодильна машина 1ХМ-ФУ40/1 

1.конденсатор                       5. теплообмінник 

2. компресор                         6. щиток приладів 

3. муфта                                7. фільтр 

4. електродвигун                  8. випарювач 

Все обладнання змонтовано на загальній зварній рамі 

 

 

 

 

 

Морозильний конвеєрний апарат. 
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Рис 1.4. Принципова схема конвеєрного морозильного апарату 

а- сітчастим конвеєром і поперечним рухом повітря; 

1. охолоджувач                            4. охолоджувальний продукт 

2. привід                                       5. сітчастий конвеєр 

3. вентилятор 

В сучасній холодильній техніці застосовують такі типи 

морозильних  апаратів: з інтенсивним рухом повітря, флюїдизаційно-конвеєрні 

апарати, багатоплиточні морозильні апарати, контактні та ін. 

Конвеєрний повітряний морозильний апарат застосовується для 

заморожування фасованих плодів та овочів і може бути виготовлений з сітчастим 

конвеєром і поперечним рухом повітря, або з стрічковим конвеєром і поздовжнім 

рухом повітря. 

Технічна характеристика конвеєрного морозильного апарату 

Продуктивність, кг/год.                                                             300 

Температура повітря в камері, 0С                                             -30...-35 

Початкова температура в середині продукту. 0С                    20 

Кінцева температура в середині продукту,°С                          -18 

Час заморожування, хв.                                                             8-15 

Холодопродуктивність холодильного агрегату  

при -400С, кВт                                                                             42 



16 
 

Споживана потужність апарата, кВт                                        53 

Габаритні розміри,                     5300/2660/2800мм                                                                

Для заморожування плодів та овочів врозсип використовуються повітряні 

морозильні апарати з сітчастим конвеєром 5 /рис. 1.4/, через який 

продувається  холодне повітря з охолоджувача 1 з допомогою відцентрового 

вентилятора 3, який   працює від приводу 2. Стрічковий конвеєр 4 морозильного 

апарату дозволяє заморожувати картоплю, моркву, буряк та інші упаковані 

продукти 3 з допомогою   повітроохолоджувача 2 та відцентрового вентилятора 

1, які забезпечують  поздовжній рух повітря. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ТЕХНОЛОГІЧНОГО 

ПРОЦЕСУ 

2.1.Аналіз пожежовибухонебезпечних властивостей речовин та матеріалів 

Аміак, NH3 – це горючий безбарвний газ з характерним різким запахом і 

кислим смаком. Він приблизно вдвічі легший за повітря. Аміак стає безбарвною 

рідиною при температурі  -33,35°C і нормальному тиску, а при-77,75°C замерзає 

до маси безбарвних кристалів. 

                                                                                                               Таблиця 2.1 

Фізичні та пожежовибухонебезпечні властивості аміаку. 

Молярна маса 17,03 

Температура кипіння 33,4 °С 

Густина за повітрям 0,597 

Коефіцієнт дифузії газу в повітрі 0,198 см2/с 

Теплота горіння 316,5 кДж/моль 

Температура самозаймання 650 °С 

Теплота згоряння 316,5 кДж/моль 

Температура самозапалювання 650 оС 

НКМПП φн 15% 

ВКМПП φв 28% 

Енергія запалювання 680 МДж 

Максимальний тиск вибуху 588 кПа 

Теплота паротворення 341 кал/гр 

  

На повітрі аміак має здатність димити, інтенсивно випаровуватися, 

утворюючи вибухонебезпечні суміші. Чистий аміак є хорошим розчинником для 

багатьох органічних і неорганічних речовин. Аміак виробляється і зберігається в 

рідкому вигляді при тиску парів 6-18 кг/см2, але також може зберігатися в 

термостатичних ваннах при низьких температурах і тисках,  близьких до 

атмосферних. Рідкий аміак практично не проводить електричний струм. 

http://ua-referat.com/%D0%90%D0%BC%D1%96%D0%B0%D0%BA
http://ua-referat.com/%D0%90%D0%BC%D1%96%D0%B0%D0%BA
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Аміачної-повітряні суміші мають малу теплоту згоряння, низьку 

нормальнушвидкість полум'я і температуру згорання. Область займання 

газоподібного аміакув суміші з повітрям становить 15–28%, а в суміші з киснем 

15–79%. 

Максимальний вибухонебезпечний вміст кисню в аміачно-повітряній 

суміші, розбавленій азотом, становить 13%. Мінімальна температура займання 

аміачно-повітряної суміші становить 650 °C. Якщо аміачно-повітряна суміш 

запалюється за допомогою запальника, горіння не може бути ініційоване при 

будь-якому співвідношенні повітря до аміаку. Для запалювання полум'я повітря 

має бути збагачене киснем.  

Масло застосовується в системі змащення. Воно відводить тепло від 

деталейта механізмів компресора, а також видаляє частинки металу, що 

утворюються прироботі агрегату внаслідок взаємного тертя деталей. Масло ХС–

30 – горюча рідина, Тсп=1640 °С; Тссп=2800 °С; Тн=1170 °С; Тв=1450 °С 

 

2.2. Оцінка можливості утворення горючого середовище 

Однією з найпоширеніших причин аварійних ситуацій на цьому 

підприємстві є розгерметизація ресивера, витік рідкого аміаку та його 

випаровування.  

За нормальних умов експлуатації технологічного обладнання в 

компресорній не утворюються горючі речовини, оскільки все обладнання 

герметичне, а витоки парів аміаку і масла в компресорну дуже малі.  

У разі аварійного зливу аміаку з резервуарів, обладнання та трубопроводів 

під тиском частина аміаку випаровується залежно від початкової температури. 

Залишок аміаку охолоджується до атмосферного тиску і температури його 

кипіння нижче, і при витіканні великої кількості рідкого аміаку утворюється 

протока, випаровування аміаку з його поверхні особливо інтенсивне (первинний 

період випаровування). Рідкий аміак в герметичних установках при температурі 

навколишнього середовища є перегрітою рідиною. При механічних 

пошкодженнях і розгерметизації обладнання в разі пожежі рідкий аміак починає 
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швидко випаровуватися і тиск в обладнанні різко падає. Якщо нагріти агрегат 

рідким аміаком, він закипить, що може призвести до підвищення тиску та вибуху. 

Навіть досить надійний запобіжний клапан не завжди може зупинити вибух. 

Після того, як до 1/3 зрідженого газу швидко випарується, тиск починає різко 

зростати. Тому, якщо газ не виходить з приладу, є загроза руйнування, особливо 

при підвищенні температури. Отже, основними причинами аварійних ситуацій є 

порушення режиму роботи компресорів, насосів, витік холодоагенту, 

забруднення теплообмінних поверхонь, скупчення снігу на 

повітроохолоджувачах, пошкодження або вихід з ладу запобіжних клапанів, 

скупчення повітря та масла в ресиверах, порушення герметичність з’єднання 

знімача в запірному клапані випарника підвищує температуру підшипників 

насоса і двигуна. 

Ймовірні місця виникнення пожежі: 

- електродвигун; 

- масловідокремлювач; 

- ресивери; 

- маслозбирач; 

- випарні конденсатори 

 

2.3. Аналіз можливості утворення джерел запалювання 

Пожежі часто виникають під час ремонту, реконструкції або будівництва, 

коли ізоляція не була покрита, а в приміщенні є велика кількість ізоляції, 

асфальту або деревини у вигляді будівельних плит або підлогового покриття. 

Горіння відбувається, коли горючі речовини піддаються впливу різних 

джерел займання. Існує чотири типи джерел займання: 

-відкрите полум'я, гарячі продукти згоряння і нагріті ними поверхні, 

-тепловий прояв механічної енергії; 

- тепловий прояв механічної енергії, 

-теплові прояви електричної енергії, 

-теплові явища від хімічних реакцій. 
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Основними причинами пожеж на холодильних установках є: 

-самозаймання і займання промасленого ганчір'я (кінців ганчір'я), форм і 

сміття, 

-вибухи в місцях витоку аміаку через несправність електрообладнання чи 

електропроводки або через недотримання правил експлуатації, 

-вибух під час зварювання ємностей, не звільнених від аміаку, 

-займання при порушенні правил зберігання оливи та інших мастильних 

матеріалів (використання відкритого вогню), 

-займання мастила під час оглядуо бладнання з використанням відкритого 

полум'я, 

-займання мастила через надмірний нагрів тертьових деталей або перегрів 

холодоагенту під тиском, 

-несправність або несправність обладнання для спалювання, 

Крім того, під час перегріву може спалахнути повітряно-аміачна суміш. 

Перегрів мережі живлення; заряд статичної енергії в наслідок тертя 

поршня в циліндрі компресора. Пожежа може бути спричинена потраплянням 

повітря в систему та підвищенням температури всередині обладнання до 

досягнення температури самозаймання пароповітряної суміші. 

 

2.4. Аналіз причин та умов поширення полум’я 

Пожежа в аміачних компресорних може поширюватися через газові та 

повітряні хмари, поверхні з розлитим маслом і утвореним "масляним туманом", 

дверні та віконні прорізи, технічні отвори і кабельні прокладки. 

Можливе поширення пожежі внаслідок: 

-пошкодження будівель та технологічного обладнання, 

-витік і поширення легкозаймистих рідин (компресорне масло) і горючих 

газів (аміак). 

Наступні умови можуть сприяти швидкому поширенню пожежі та 

ускладнювати її гасіння: 

-витік або розпилення легкозаймистих рідин і газів, 
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-концентрація горючих газів або парів від рідких і твердих відходів у 

повітрі, які можуть вибухнути і зруйнувати конструкції та обладнання, 

-відсутність системи сигналізації або автоматичного пожежогасіння. 

Пожежа в машинному відділенні холодильника, що використовує аміак як 

холодоагент, зазвичай починається з вибуху аміачно-повітряної суміші. Вибух 

може пошкодити будівельні конструкції, інженерні комунікації та компресори, 

вибити вікна, а аміак може заповнити механічне приміщення і потрапити 

всередину холодильника. Як показує практика, однією з основних причин 

вибухів холодильних установок є потрапляння повітря в агрегат і підвищення 

температури всередині агрегату до досягнення температури самозаймання 

газоповітряної суміші. Наявність аміаку на місці пожежі різко ускладнює 

ситуацію, наражаючи людей на безпосередню небезпеку і ускладнюючи гасіння 

агрегату.  

 

2.5. Визначення категорії приміщення за вибухопожежною та пожежною 

небезпекою.  

Усім будівлям і приміщенням, що використовуються для виробництва та 

зберігання, повинна бути присвоєна категорія за вибухопожежною тапожежною 

небезпекою відповідно до вимог [7] та категорія зони відповідно до [13], 

включаючи відкриті виробничі та складські майданчики, і вони повинні бути 

промарковані при вході в приміщення, а також у просторі всередині та зовні 

приміщень. 

Проведемо деякі розрахунки для визначення категорії аміачних 

холодильних установок, тобто надлишкового тиску вибуху у випадку 

вибухонебезпечних парогазово-повітряних сумішей. 

Характеристика виробничого приміщення аміачної холодильної 

установки:  

довжина L=40,0 м  

ширина b= 27,5 м;  

висота h= 7,6 м.  
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Середня температура повітря в приміщенні приймається рівною tрел= 20°C. 

Характеристики технологічної установки та вихідні дані для розрахунку наведені в 

таблиці 2.                                                                                   

                                                                                                                                                          Таблиця 2.2 

Вихідні дані для розрахунку 

№ з/п Показник Значення 

1. Речовина аміак 

2. Об’єм апарата, м 3 1 

3. Тиск в апараті, атм 12 

4. Температура газу в апараті, °С -6 

5. Потужність компресора, кВт 327 

6. Довжина підвідного трубопроводу, м 6,5 

7. Діаметр підвідного трубопроводу, мм 50 

8. Довжина відвідного трубопроводу, м 6,5 

9. Діаметр відвідного трубопроводу, мм 50 

 

Розрахуємо надлишковий тиск вибуху при спалаху вибухонебезпечної 

парогазоповітряної суміші за формулою: 

∆𝑃 = (𝑃𝑚𝑎𝑥 − 𝑃0)
𝑚∙𝑧

𝑉в∙𝜌г
∙

100

𝐶ст
∙

1

𝐾н
                                                          (2.1) 

де – 𝑃𝑚𝑎𝑥  максимальний тиск вибуху стехіометричної газоповітряної або 

пароповітряної суміші у замкненому об’ємі, визначаємо за довідковими даними 

для аміаку він становить (𝑃𝑚𝑎𝑥 =588 кПа). 

𝑃0 – початковий тиск при нормальних умовах (𝑃0 =101 кПа).  

m – маса горючого газу (аміаку), що вийшов внаслідок розрахункової 

аварії в приміщенні, її визначаємо за формулою:  
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z – коефіцієнт участі горючого у вибуху, який може бути розраховано на 

підставі характеру розподілу газів і парів у об’ємі приміщення, для аміаку він 

становить (z=0,5).  

Розрахуємо  𝑉віл– вільний об’єм приміщення, за формулою: 

𝑉віл =
𝐾в

100
∙ 𝐿 ∙ 𝐵 ∙ 𝐻,                                                                          (2.2) 

де A – довжина приміщення, (A=40м). 

 B – ширина приміщення, (В=27,5м). 

 H – висотам приміщення, (Н=7,6м). 

 𝑉віл =
8

100
∙ 40 ∙ 27,5 ∙ 7,6 = 688,8 м 

Розрахуємо стехіометрична концентрацію аміаку за формулою: 

𝐶 =
100

1+4,84𝛽
                                                                                                   (2.3) 

 𝐶 =
100

1+4,84∙0,5
= 29 

Для визначення стехіометричної концентрації ГГ (аміаку), необхідно 

визначити стехіометричний коефіцієнт окислювача у реакції горіння, за 

формумою 

𝛽 = 𝑛с +
𝑛ℎ−𝑛𝑥

4
−

𝑛0

2
 - стехіометричний коефіцієнт окислювача у 

реакції горіння. 

𝑛𝑐 , 𝑛0, 𝑛𝑥 , 𝑛ℎ- кількість атомів С, Н, О і галоїдів у молекулі горючого. 

𝛽 = 0 +
3−1

4
−

0

2
= 0,5                                                                                        (2.4) 

𝐾н -коефіцієнт, який враховує негерметичність приміщення і 

неадіабатичність процесу горіння, ( 𝐾н = 3). 

 Знаходимо масу горючого газу (аміаку), що вийшов внаслідок 

розрахункової аварії в приміщенні, її визначаємо за формулою:  

𝑚 = (𝑉𝑎 + 𝑉𝑇)𝜌г                                                                                        (2.5) 

де 𝑉𝑎– об’єм газу, що вийшов із апарату,м3 ; 

 𝑉𝑇 −об’єм газу, що вийшов із трубопроводу, м3; 

𝜌г−густина газу (аміаку), (𝜌г =0,597 кг/ м3). 
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Визначаємо об’єм газу, що вийшов із апарату, за формулою: 

𝑉а =
𝑃𝑖

𝑃0
∙ 𝑉 = 0,01 ∙ 𝑃𝑖 ∙ 𝑉                                                                            (2.6) 

𝑉а =
1,5 ∙ 105

1,01 ∙ 105
∙ 1 = 1,48м3 

де 𝑃𝑖– тиск в апараті, кПа; 

V – об’єм апарата, м3 ; 

𝑃0– атмосферний тиск, що дорівнює 101,3 кПа. 

Визначаємо об’єм газу, що вийшов із трубопроводу ,за формулою: 

𝑉𝑇 = 𝑉1𝑇 + 𝑉2𝑇                                                                                       (2.7) 

𝑉𝑇 = 1440 + 60 = 1500м3 

де 𝑉1𝑇 – об’єм газу, що вийшов із трубопроводу до його перекривання, м3 ; 

𝑉2𝑇 – об’єм газу, що вийшов із трубопроводу після його перекривання, м3; 

Для визначення кількості газу, що витік з трубопроводу, кількість газу, що 

витік з трубопроводу до зупинки, та кількість газу, що витік з трубопроводу після 

зупинки, розраховується за наступною формулою: 

𝑉1𝑇 = 𝑞 ∙ 𝜏                                                                                                        (2.8) 

𝑉1𝑇 = 12 ∙ 120 = 1440м3 

де q – витрати газу, які відповідно до технологічного регламенту 

залежать від тиску в трубопроводі, його діаметра, температури газового 

середовища тощо, м3 /с; 

𝑉2𝑇 = 𝜋
𝑃2

𝑃0
∙ (𝑟1

2𝐿1 + 𝑟2
2𝐿2 + ⋯ + 𝑟𝑛

2𝐿𝑛                                                     (2.9) 

𝑉2𝑇 = 3,14
12 ∙ 105

1,01 ∙ 105 ∙ (0,52 ∙ 6,5) = 60м2 

де 𝑃2  – максимальний тиск у трубопроводі за технологічним 

регламентом, кПа; 

r – внутрішній радіус трубопроводів, м; 

L – довжина трубопроводів від аварійного апарата до засувок, м; 



25 
 

𝑃0 – атмосферний тиск, що дорівнює 101,3 кПа. 

Провівши відповідні розрахунки маса аміаку що вийшла в 

приміщення буде такою: 

m=(1,46500  896,371 кг 

Розраховуємо надлишковий тиск вибуху за виразом 1.1.: 

∆P= (588,0 − 101,3)
896,371∙0,5

688,8∙0,598
∙

100

29
∙

1

3
= 54,5 кПа 

Висновок: Компресорна була віднесена до категорії А, оскільки горючий 

газ аміак циркулював у такій кількості, що утворював суміш газу з киснем повітря, 

вибух якої призвів до надлишкового тиску вибуху 54,5 кПа, що значно 

перевищувало 5 кПа. 

2.6. Визначення класу зони за ПУЕ 

Усі приміщення поділяються на вибухонебезпечні, пожежонебезпечні 

та інші. 

При нормальній експлуатації в компресорному відділенні не 

утворюється вибухонебезпечна суміш газу і кисню. 

Вибухонебезпечна суміш газу і кисню в компресорному відділенні не 

утворюється, а можлива тільки в результаті аварій або несправностей. У 

цьому випадку, згідно з ПУЕ, місце розташування насосної станції відноситься 

до зони 2. Оскільки ця зона розташована в приміщеннях, де при нормальній 

експлуатації вибухонебезпечні суміші горючих газів (незалежно від низької 

температури спалаху) або парів холодоагенту, що містять кисень, не 

утворюються,  а тільки в результаті аварій або несправностей. 
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РОЗДІЛ 3. АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

ЗАХИСТУ ТЕРИТОРІЙ ТА СПОРУД ВИМОГАМ НОРМАТИВНИХ 

АКТІВ З ПИТАНЬ ПОЖЕЖНОЇ ТА ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ 

3.1.Аналіз  протипожежного стану о’бєкта 

                                                                                                         Таблиця 3.1 

Результати експертизи генерального плану 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено Вимагається 

нормами 

Посилання на 

документ 

Висновок 

1. Під’їзди та 

проїзди на 

території 

заводу 

До будівлі 

передбачени

й лише один 

під’їзд з 

однієї з 

повздовних 

сторін, 

шириною 5м. 

Та один 

проїзд 

шириною 4м. 

Під’їзд и з 

усіх сторін 

виробничої 

будівлі, 

ширина яких 

має становити 

не менше 5м. 

від зовнішньої 

сторони 

будівлі до 

найближчого 

краю проїзду. 

Проїзд має 

бути не менше 

3,5 

завширшки.  

[4] 

п.15.3.2 

Вимога не 

виконується 

2. Стан 

зовнішнього 

водопостачан

ня 

 

Зовнішнє 

протипожеж

не 

водопостача

ння 

забезпечуєть

ся від двох  

ПГ  200 мм 

встановлени

х 

безпосереднь

о на міській 

кільцевий 

водопровідні

й мережі. 

Виходячи з 

загального 

об’єму будівлі 

(22283 м3.), 

необхідні 

витати води 

на 20 л/с, тому 

необхідно 

встановити не 

менше двох 

ПГ  

[6] 

табл. 5 

Вимога  

виконується 
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3. Стан 

внутрішнього 

водопостачан

ня 

 

Внутрішній 

водопровід 

має 

трубопровідн

у мережу на 

якій 

встановлено 

3 ПК 

Кількість 

струменів і 

мінімальна 

витрата води 

л/с на один 

струмінь має 

становити  

2 х 5 

[8] 

табл.4 

Вимога  

виконується 

4. Необхідність 

обладнання 

виробничих 

приміщень 

СПЗ 

Усі 

приміщення 

захищені 

системами 

пожежної 

сигналізації 

Усі 

приміщення 

[5] 

додаток А,  

табл. А.1. п. 

13.1.1 

Вимога  

виконується 

5. Тип системи 

оповіщення 

1 тип СО 1 тип СО [5] 

додаток А,  

табл. А.1. п. 

13.1.1 

Вимога  

виконується 

6. Ширина 

евакуаційних 

виходів з 

приміщення 

Два 

евакуаційні 

виходи  

шириною по 

0,9 м. кожен 

Враховуючи 

кількість 

працівників на 

підприємстві - 

не менше двох 

метрів мають 

становити 

евакуаційні 

виходи  

[12] 

табл.4 

Вимога не 

виконується 
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7. Необхідність 

встановлення 

системи 

димовидаленн

я 

Система 

димовидален

ня наявна в 

усіх 

виробничих 

та 

складських 

приміщеннях 

З виробничих 

та складських 

приміщень з 

постійними 

робочими 

місцями, якщо 

приміщення 

віднесено до 

категорій А, 

Б, В, Г або Д в 

будівлях IVа 

ступеня 

вогнестійкості 

[5] 

п. 10.2.4 

Вимога  

виконується 

8. Відповідність 

ступеню 

вогнестійкості 

будівлі до 

його 

поверховості 

Одноповерхо

ва будівля 

другого 

ступеню 

вогнестійкос

ті 

До шести 

поверхів для 

другого 

ступеню 

вогнестійкості 

[12] 

табл.1 

Вимога  

виконується 

9. Наявність 

захисного 

огородження 

периметру 

покрівлі 

Відсутнє Передбачаєтьс

я 

встановлення 

захисної 

огорожі по 

периметру 

покрівлі 

[11] 

п.8.12 

Вимога не 

виконується 

 

У наслідок аналізу відповідності генерального плану можемо зробити такий 

висновок: наш виробничий об’єкт відповідає більшості вимог передбачених 

нормативними документами, але для підвищення рівня пожежної безпеки виробничої 

будівлі необхідно виконати наступні вимоги: 

встановити захисне огородження за периметром покрівлі; 

збільшити ширину евакуаційних виходів хоча б до 1 м. кожен; 

передбачити під’їзди та проїзди біля усіх повздовжних сторін будівлі. 

Після усунення, запропонованих мною, недоліків – рівень пожежної безпеки 

підприємства стане значно вищим за існуючий.  
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3.2. Аналіз автоматичної системи протипожежного захисту. 

Будівля ТзОВ «Сім-Сім» обладнана автоматичною системою пожежної 

сигналізації “ВАРТА 1-03”, що відповідно до вимог [5]. 

Блок управління газосигналізатору “ВАРТА 1-03” забезпечує за допомогою 

виносних аналогових давачів автоматичний і безперервний контроль в повітрі 

довибухонебезпечних концентрацій аміаку і/або безпечної для людини концентрації 

чадного газу, і/або температури повітряного середовища. 

При перевищенні допустимої концентрації контрольованих газів і/або 

температури повітря блок управління забезпечує видачу світлової і звукової 

сигналізації, подання сигналів на зовнішні пристрої і комутацію зовнішніх 

електричних кіл. 

До блоку управління “ВАРТА 1-03” може підключатися від 1-го до 4-х 

виносних аналогових давачів – газів метану, пропану (бутану), чадного газу і 

температури повітря у будь-яких поєднаннях за типом і кількістю давачів. 

Давачі газосигналізатору “ВАРТА 1-03” підключаються до блоку управління 

за радіальною (променевий) схемою, тобто кожен давач до своєї магістралі. 

Блок управління “ВАРТА 1-03” має наступні режими роботи сигналізатора : 

«ЧЕРГУВАННЯ» – здійснюється безперервний контроль загазованості 

(температури при наявності давачів температури) контрольованого середовища; 

«ТРИВОГА» – здійснюється включення тривожної (світлової, звукової) 

сигналізації та пристроїв захисту і блокування у разі перевищення 

довибухонебезпечних концентрацій газів (граничних концентрацій, температури) у 

контрольованому середовищі; 

«ТЕСТ» – здійснюється перевірка працездатності газосигналізатора, 

спрацювання пристроїв захисту, блокування і сигналізації. 
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Блоку управління “ВАРТА 1-03”, що має захист “іскробезпечне електричне 

коло”, присвоєно маркування вибухозахисту ExicIIC. 

Інформація про концентрацію контрольованих газів відображається на блоці 

управління одночасно. Кожному давачу відповідає свій індивідуальний 

світлодіодний індикатор. Індикація показує також обрив кабелю, відсутність або 

відмову давача. 

Блок управління газосигналізатора “ВАРТА 1-03 дозволяє працювати з 

відсічними клапанами і сигнальними пристроями будь-яких типів, має 

мікропроцесорну систему обробки інформації і самодіагностики, вбудовану звукову 

і світлову сигналізацію. 

Блок управління “ВАРТА 1-03 має 4 канали управління зовнішніми 

виконавчими пристроями, в т.ч. 3 канали релейних з можливістю комутації сили 

струму до 5 А при напрузі ~250В або =28В і 1 канал імпульсний, що “збиває” на =12В. 

Автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено. 

 

3.3. Основні принципи державного нагляду (контролю) 

Державний нагляд (контроль) здійснюється за принципами: 

-пріоритетності безпеки у питаннях життя і здоров'я людини, 

функціонування і розвитку суспільства, середовища проживання і життєдіяльності 

перед будь-якими іншими інтересами і цілями у сфері господарської діяльності; 

-підконтрольності і підзвітності органу державного нагляду (контролю) 

відповідним органам державної влади; 

-рівності прав і законних інтересів усіх суб'єктів господарювання; 

-гарантування прав та законних інтересів кожного суб’єкта господарювання 

Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно до 

квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного органу до 

20 числа останнього місяця кварталу, що передує плановому.  
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Періодичність проведення періодичних перевірок суб'єктів господарювання 

визначається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності у сфері техногенної та пожежної безпеки і 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю), затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 05 вересня 

2018 року № 715. Перелік суб'єктів господарювання із зазначенням найменування 

суб'єкта господарювання, ідентифікаційного коду юридичної особи (далі-код 

ЄДРПОУ) або прізвища, імені та по-батькові фізичної особи-підприємця (відповідно 

до Закону України "Прозахист персональних даних"), місце та місяць проведення 

планової перевірки у відповідному календарному році не пізніше 25 грудня року, що 

передує плановому, оприлюднюються Державною службою нагляду (контролю) та її 

територіальними органами на їх офіційних веб-сайтах. 

Орган державного нагляду (контролю) здійснює заплановані заходи 

державного нагляду (контролю) за умови письмового інформування суб’єкта 

господарювання про заплановані заходи щонайменше за 10 робочих днів до їх 

здійснення. 

 Повідомлення повинно містити: 

-дати початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

-найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної 

особи – підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід; 

-найменування органу державного нагляду (контролю).  

Повідомлення надсилаються рекомендованим листом або електронною 

поштою на ім'я директора або уповноваженої особи суб'єкта господарювання, або 

вручаються особисто під розписку. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості будівель, 

споруд та ділянок, що перебувають у власності або користуванні суб’єкта, де 

здійснюється перевірка, площі та ступеня ризику від провадження господарської 

діяльності і не може перевищувати 10 робочих днів для операторів та 5 робочих днів 
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для суб'єктів малого та середнього підприємництва, якщо інше не передбачено 

законодавством. 

Перевірка складається з таких основних частин: 

-підготовка до перевірки; 

-проведення перевірки; 

-оформлення результатів перевірки; 

-вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 
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РОЗДІЛ 4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ.  

Відповідно до тактичного задуму, ймовірно, причиною пожежі став 

перегрітий підшипник компресора. Пожежа почалася вдень, коли в приміщенні 

перебував обслуговуючий персонал. Коли вогонь перекинувся на дзеркало розлитої 

рідини, весь об'єм приміщення швидко заповнився їдким, токсичним димом. 

Дії працівників компресорної, ДПД та чергового технічного персоналу: 

-сповіщення підрозділу пожежно-рятувальної служби згідно з схемою 

оповіщення ;  

-евакуація людей і матеріальних цінностей здійснюється силами та засобами 

ДПД ;  

-організація гасіння пожежі первинними засобами пожежогасіння;  

-складання списків для контролю за ходом евакуації; 

-зустріч пожежно-рятувальних підрозділів. 

В пожежно-рятувальній частині №3 автоматично сповіщається про пожежу 

за другим номером виклику та автоматично виїжджають дві пожежні машини. 

Вогнегасна речовина: для гасіння пожежі в будівлі використовується повітряно-

механічна піна середньої потужності за допомогою пінних стволів ГПС-600.                                                                                                             

                                                                                                                                                                          Таблиця 4.1. 

 Сили та засоби що виїжджають на пожежу 

Назва підрозділу   Марка автомобіля 

3 ДПРЧ                           АЦ-40(130) (модель 63Б)  

1 ДПРЧ                           АЦ-40(131) (модель 137)  

ЧСПТ АРЗ СП                АППГ-10(53213) 

2 ДПРЧ    АППД-2   (3310 274) 

 

 

– час виявлення пожежі приймаємо – 1 хв.; 
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 – час оперативного розгортання – 5 хв.; 

– зважаючи на те, що сповіщення здійснюється черговим персоналом за 

каналом дротяного зв’язку, 

 час сповіщення – 2хв.;  

– час збору та виїзду приймаємо згідно з нормативами – 1 хв. 

Час прямування до місця пожежі, визначаємо за формулою: 

𝜏прям 1 =
𝐿∙60

𝑉руху
=

12∙60

45
= 16 хв.                                  (4.1) 

де, L – найкоротша відстань прямування пожежно-рятувальних підрозділів 

від частини до об’єкту; 

 𝑉прям– середня швидкість прямування пожежно-рятувальних підрозділів по 

місту в нічний час, приймається 45 км/год. 

 Час вільного розвитку пожежі складе: 

𝜏в.р. = 𝜏виявл + 𝜏спов. + 𝜏ЗБ.В + 𝜏прям 1 + 𝜏о/р = 1 + 2 + 1 + 16 + 6 = 26 хв. (4.2)  

Пожежа виникла в одному з чотирьох компресорів, розташованих у центрі 

аміачної холодильної установки. Визначимо масштаби пожежі та сили і засоби для її 

гасіння: 

У цій пожежі масло виливається з компресора і розтікається, тому вогонь 

буде поширюватися по дзеркальній поверхні розлитої рідини на весь об'єм 

обмежених ребер розмірами 10м х 6м, розміщених навколо компресора. Це означає, 

що форма пожежі буде прямокутною з розмірами сторін a=10м і b=6м. Визначаємо 

площу пожежі, за формулою: 

𝑆пож = 𝑎 ∙ 𝑏 = 10 ∙ 6 = 60 м2                                                                    (4.3) 

де: а – довжина обмежувальних ребер, м;  
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b – ширина обмежувальних ребер, м. 

Розрахунок сил а засобів згідно тактичного задуму 

Відбувається горіння мастила, тому пожежу гасять повітряно-механічною 

піною середньої кратності за допомогою ствола ГПС-600 (сила подачі води для 

гасіння пожежі вибирається виходячи з максимальної сили, яку можна подати за 

допомогою ствола ГПС-600). 

Розрахуємо площу гасіння, за формулою: 

𝑆гас =
𝑄пр

𝐼𝑠
=

5,64

0,08
= 70,5 м2                                                                 (4.4) 

де: 𝑄пр– витрата води зі ствола ГПС – 600 л/c;  

𝐼𝑠 – інтенсивність подачі л/c;  м2;  

Визначаємо кількість стволів ГПС – 600 на гасіння пожежі, за формулою: 

𝑁пр =
𝑆пож

𝑆гас
=

60

70,5
= 0,85 − 1 ствол ГПС − 600                                  (4.5)                                                                     

де: 𝑆пож– площа пожежі.  

Визначаємо необхідну кількість піноутворювача для проведення гасіння, за 

формулою: 

𝑉пу = 𝑁прил ∙ 𝑄прил ∙ 𝜏                                    (4.6)  

𝑉пу = 1 ∙ 0,36 ∙ 10 ∙ 60 = 216 л 

де: 𝑁прил – кількість приладів необхідна для гасіння;  

𝑄прил – витрата піноутворювача з ГПС – 600 (0,36 л/c).  

τ – час «пінної атаки» (приймається 10 хв.).  
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Тобто кількості піноутворювача який знаходиться у пінобаках техніки яка 

прибуває для ліквідації пожежі буде цілком достатньо. Також на території 

підприємства знаходиться піно бак об’ємом 500 м3 .  

З тактичних розумінь необхідно подати 2 ств. “Б” на охолодження ресиверів. 

Таким чином:  

𝑁Бзах = 2 

Знаходження необхідної витрати води на гасіння, за формулою: 

𝑄потр.гас. = 𝑄потр.гас + 𝑄потр.зах.                                                                 (4.7) 

𝑄потр.гас = 5,64 ∙ 1 + 3,7 ∙ 2 = 13,04 л/с 

де:𝑄потр.еас– витрата води необхідна на гасіння ;  

𝑄потр.зах – витрати води необхідна на захист приміщень та охолодження 

обладнання.  

Визначення необхідної кількості ПА для подачі стволів на повну тактичну 

можливість: 

𝑁п/а = 𝑄заг
     води/𝑄н                                                                                    (4.8) 

𝑁п/а =
13,04

40
= 0,326 = 1 АЦ 

де: 𝑄н– витрата води однієї пожежної АЦ л/с.  

𝑄заг
      води

– загальна витрата води необхідна на гасіння пожежі.  

Визначення необхідної кількості особового складу:  

Локалізація пожежі відбувається в момент концентрації сил і засобів, що 

прибувають на виклик № 2. Відповідно до цього варіанту, при гасінні пожежі потрібні 

різні види оперативних робіт. Перш за все, необхідно провести розвідувальні 

пошуково-рятувальні роботи для забезпечення безпеки та евакуації з небезпечних 
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зон. Оборонні дії в зонах можливого поширення вогню. Проведення контрольних 

розтинів конструкцій для виявлення прихованих осередків горіння та інші види робіт 

для забезпечення успішного виконання пожежною командою основного завдання на 

місці пожежі. 

Розрахуємо необхідну кількість особового складу для ліквідації пожежі, за 

формулою: 

𝑁о.с = 𝑁ГПС−600.ГДЗС ∙ 1 + 𝑁розг + 𝑁пб + 𝑁Б.зах ГДЗС ∙ 2                              (4.9) 

𝑁о.с = 3 ∙ 1 + 2 ∙ 1 + 3 + 3 ∙ 2 = 14 чол. 

де: 𝑁Б.зах ГДЗС– кількість стволів "Б" на захист,які ми подаємо у приміщенні; 

𝑁ГПС−600.ГДЗС– кількість стволів ГПС – 600 на гасіння, які подаються в складі 

ланок ГЗДС;  

𝑁розг– кількість розгалужень;  

𝑁пб– кількість постів безпеки;  

𝑁Б.зах.перекр– кількість стволів "Б" на захист ,які ми подаємо на охолодження 

ресивера, та захист суміжного приміщення;  

Визначення необхідної кількості відділень: 

𝑁від = 𝑁о.с/4                                                                                           (4.10) 

𝑁від =14/4=4 відділення 

де:𝑁о.с– кількість особового складу.  

Висновок: таким чином, для гасіння даної пожежі необхідно прибуття 4 

відділень, що відповідає наведеним у оперативному плані даним. Основне пожежно-

технічне обладнання, що застосовується для ліквідації пожежі представлено в таблиці 

3. 
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                                                                                                             Таблиця 4.2. 

Тактико-технічна характеристика пожежних автомобілів: 

 АЦ-40(131) (модель 

137) 

АЦ-40(130) (модель 

63Б) 

Максимальна 

швидкість 

80 км/год 90 км/год 

Число місць для 

особового складу 

7 6 

Маса при повному 

навантаженні 

11000 кг 9600 кг 

Марка насоса ПН-40У ПН-40У 

Найменший радіус 

повороту 

8.0 м 8.0 м 

Об’єм цистерни для 

води 

2400л      2350 л 

Бак для піноутворювача 150л 165 л 

Напір 100 м 100 м 

 

Рукава пожежні всмоктувальні та напірно-всмоктувальні.  

Рукава пожежні всмоктувальні (далі В) і напірно-всмоктувальні (далі НВ) 

призначені для забору води з водойм і водопровідних мереж насосами пожежних 

автомобілів (мотопомп) і іншими насосами.  

В Україні всмоктувальні та напірні рукава виготовляються за типом 

кліматичного виконання У, і ці рукава призначені для використання при температурі 

навколишнього середовища від -35 до +35°C. Морозостійкі рукава додатково 

маркуються літерою "М" на манжеті і можуть використовуватися при температурі до-

45°C. 
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У підрозділах ДСНС НС України всмоктувальні й напірно-всмоктувальні 

рукава, використовуються довжиною 2 й 4 метри. Всмоктувальні рукава 

виготовляються діаметром 100, 125, 200 мм, а напірно-всмоктувальні тільки 75 мм.  

Рукава пожежні напірні.  

Рукава пожежні напірні призначені для транспортування вогнегасних 

речовин під тиском.  

Пожежні стволи.  

Стволи пожежні призначені для формування і направлення суцільного, або 

розпиленого струменя води чи розчину змочувача, а також для перекривання потоку 

води чи розчину змочувача.  

Стволи в залежності від призначення можна розподілити на водяні та 

повітряно-пінні, а в залежності від пропускної здібності та розмірів – на ручні та 

лафетні. Водяні ручні пожежні стволи в залежності від умовного проходу 

з’єднувальної головки поділяються на такі типорозміри:  

 СРК-50, РСП-50, РСК-50 – з умовним проходом 50 мм (стволи А);  

 РС-70, РСП-70, РСКЗ-70 – з умовним проходом 70 мм. (стволи Б) 

Генератори піни середньої кратності.  

Генератор піни середньої кратності призначений для одержання повітряно-

механічної піни середньої кратності з водяного розчину піноутворювача, формування 

струменя повітряно-механічної піни та направлення його в осередок пожежі.  

Піногенератори – ГПС найчастіше застосовують як ручні стволи, однак у 

деяких випадках їх установлюють стаціонарно. Аеродромні пожежні автомобілі 

комплектують не тільки ручними генераторами ГПС, але й стаціонарними, 

встановленими в підбамперних просторах для створення пінної смуги перед 

пожежним автомобілем і за ним (на аеродромних автомобілях типу АА-40(131) – 

ГПС-200, на АА-40(43105) ГПС-600). Стаціонарно встановлюють піногенератори в 

пінних камерах резервуарів з горючими рідинами, а також у деяких установках 

автоматичного пожежогасіння.  
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Генератори піни середньої кратності виготовляються наступних 

типорозмірів: ГПС-100, ГПС-200, ГПС-600, ГПС-2000, технічні характеристики 

наведені в таблиці 4  

Таблиця 4.3. Технічні характеристики приборів для подачі повітряно-

механічної 

 

Параметри ГПС-200 ГПС-600 ГПС-2000 

Продуктивність 

піни, л/с 

200 600 2000 

Витрата 4-6% 

розчину ПУ, л/с 

1.6-2.04 4.8-6.0 16.0-20 

Тиск перед 

приладом, 

кгс/см2 

4-6 4-6 4-6 

Кратність піни 100 100 100 

Дальність подачі 

піни, м 

10 10 10 

Висота подачі 

піни, м 

3 5 6 

Маса, кг 2.4 4.45 13 
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ВИСНОВОК 

При аналізі пожежної небезпеки технологічного процесу заморозки та 

зберігання- продуктів на ТзОВ «Сім-Сім» Тернопільської області були виявлені 

порушення норм та правил пожежної безпеки, а саме: 

недостатня кількість під’їзтів та проїздів на територію заводу; 

недостатня ширина евакуаційних виходів з приміщення; 

відсутнє захисне огородження покрівлі; 

В результаті проведеного аналізу було визначено, що будівля Тзов «Сім-Сім» 

заводу швидкозаморожених продуктів Тернопільської області відноситься до 

категорії "А" за вибухопожежною та пожежною небезпекою, а також до 

вибухонебезпечної зони класу 2. Аналіз технологічного процесу вказує на те, що 

пожежовибухонебезпечні ситуації можуть виникати тільки при  аваріях, пов'язаними 

з розгерметизацією  компресора. Завдяки дотримання правил пожежної безпеки, а 

також своєчасного реагування пожежно-рятувальних підрозділів, можна в рази 

зменшити кількість пожеж та їх поширення. 
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